



家乡的小河

淮纺路小学小记者 陈景天

每个人在家乡都有个心爱的地方,我最心爱的地方是家乡的小河。

我的家乡在安徽淮北,小河叫老濉河,里面的水清澈见底,不但有小鱼还有许多水鸭。

春天,小河是美丽的。河边的草渐渐探出头来,几棵高大的柳树也长出了嫩叶,河里的鱼儿成群结队地做着游戏,河水慢慢地向前奔去。

夏天,火辣辣的太阳把大地烤得滚烫。虽然天气很热,但是依然挡不住人们对这里的热爱。散步的人们络绎不绝,整个小河看起来像一处名胜景点。

秋天,秋风缓缓吹着,树叶渐渐变黄,从树上飘落。河水也渐渐变得冷了起来,小鸭子换上了厚厚的绒毛,准备过冬。

冬天,河水结冰了,到处是白茫茫一片。所有动物、植物都静静地沉睡了,散步的人们也变得越来越少了。

一想到小河的趣事,我就想起我的妹妹。有一次我和妹妹在河边玩。河的下游,水已经干了,只剩下龟裂的泥地。我跟妹妹说,“说不定可以走到对岸,我先去。”但是走着走着,我的鞋子差点陷了下去,妹妹却不知道,一鼓作气跑到了对岸,鞋子和袜子都陷到了泥里。妈妈叫她跑回来,她就去把鞋拔出来,跑回对岸,粘了一身的黑泥巴。岸上有人经过,说我妹妹的样子像是刚拔过藕,给我笑坏了。

小河一年四季都有不同的景色,我爱家乡的小河。

指导老师:费均玲

古树名木 线上科普课程观后感

淮纺路小学小记者 田美乐

古树名木承载着历史,它们是大自然的宝贵遗产。上周日我上了一节生动有趣的线上科普课程——古树名木。通过学习我知道了我们安徽有很多的古树名木,树龄在100年以上才可以称得上古树,树龄在500年以上就是一级古树了,水杉被称为活化石是最古老的树种……

我真的被老师讲解的古树名木深深地吸引了,等放假了,我一定让爸爸妈妈带我去黄山看看安徽最美的古树——迎客松。虽然在很多的画中都能看到它,但我一定要爬上黄山,一睹它的真容。

春天是花开的季节,我准备和爸爸妈妈去看看离我们淮北最近的中国最美古树——砀山梨树王。去欣赏一下古树开花“乌龙披雪”的美景,要美美地与它合张影。到了秋天,再去看一下它硕果累累的样子,品尝一下酥脆香甜的果实。梨树王虽然年龄很大,但它依然枝繁叶茂,春天能开出美丽的花,秋天能结出几千斤香甜的果,被评为“中国最美古树”真的是当之无愧!

课堂上老师还讲到了我们安徽其它地方的一些古树名木,有时间我都要去看一下,像滁州的古树水杉、轩辕柏……再好好研究一下我们老家村口的几米粗的高大的树。

通过学习我了解了很多关于古树名木的知识,对古树名木产生了浓厚的兴趣,每一棵树都源于最初的种植。通过学习我还知道了每年的3月12日是植树节,今年是第43个植树节了。今年的植树节我在爸爸妈妈的帮助下种下了3棵树,以后每年我都要参与植树,为我们的国土绿化建设美丽中国贡献自己的一份力量!

有趣的浮沉子

淮纺路小学小记者 姜文静

今天我在上科学网课的时候,学到了一个有趣的实验:一个小玻璃瓶,能听懂老师的指挥,在饮料瓶中自由的沉浮。真有这么神奇的瓶子吗?我迫不及待地想尝试一下。

我按照提示准备好小玻璃瓶、宽口径饮料瓶、水等材料。接下来,我在小玻璃瓶里灌满水,将瓶口朝下放进饮料瓶里。然而装满水的小玻璃瓶直接就沉在了瓶子底,怎么也浮不起来。我把小玻璃瓶拿出来,一点点减少里面的水。再次尝试后,小玻璃瓶终于能浮在饮料瓶里了。盖上瓶盖,用手轻轻一捏,小玻璃瓶就沉到了瓶

底,我把手松开,小玻璃瓶又慢悠悠地升了上来,我成功喽!

成功后,我发现一个问题:当我用力捏饮料瓶的时候,小玻璃瓶不是跟着水一起往上,而是往下。妈妈解答了我的疑问。原来,当我挤压饮料瓶时,瓶中的空气压强增加,把水挤进小玻璃瓶里,小玻璃瓶变重就下沉了;当手松开,压强减小,玻璃瓶里的水跑出来,瓶子变轻就浮起来了。

浮沉子的实验真有趣,你也来试试吧!

指导老师:关磊

我当哥哥的那一刻,长大了

淮纺路小学小记者 陈俊宇

去年2月13日,妹妹出生了,我很开心。因为我当上哥哥啦!过了一个星期,爸爸把妈妈和妹妹从医院里接出来时,我见到她的第一眼,我就觉得她天下第一,宇宙无敌可爱。

妹妹有一双小杏核眼,清澈透明,从里面都能看到我自己呢!她还有小小的鼻子和鼻梁,一张小小的樱桃小嘴,一个又小又圆的脸,一切都是那么的小,那么的迷你。

她现在会说爸爸妈妈、奶奶和1、2了。但是我却非常生气,因为她都一岁多了,还不会叫哥哥。我天天在她身后让她叫“哥哥”,但我一说这三个字,她就会“哦哦!”的叫。那时,我

非常生气,可是看到她萌萌的样子,我也是硬生生地憋了回去。

妹妹经常去我屋里捣蛋,把笔从笔筒里拿出来再放回去,还特别开心。过了一会,她会拿着一支笔走出屋,兴奋地“哦哦”叫,像是得到了什么战利品似的!因此我还给她取了个外号叫“捣蛋鬼”,还编了一支小歌谣:“捣蛋鬼,爱捣蛋,天天捣蛋是坏蛋。”我唱的时候,她扭头就走,不肯理我,好像生气了似的。

我觉得在我当哥哥的那一刻,长大了!

指导老师:费均玲

照顾妹妹的那一刻,我长大了

淮纺路小学小记者 黄妍睿

今天小姨带着她的女儿孙雨果来我家住几天。果果今年四岁了,是个能说会道、特别爱撒娇的粘人虫。

晚上,妈妈和小姨去超市买东西。因为外面太冷了,决定让我在家陪果果。小姨走之前一脸不信任的看着我说:“你能行吗?”我说:“不就一个小屁孩吗!你们快走吧,我可以的。”

没想到妈妈和小姨刚走,果果就把所有的玩具一下全部倒在客厅的地面上,拉着我说:“姐姐,姐姐,你陪我玩儿,陪我玩儿,姐姐你怎么不说话?”我说:“果果,我累了,你自己玩吧。”没想到她大哭起来,“哇……哇……哇……,姐姐不爱我了,我要告诉妈妈,姐姐欺负我。”

没办法我只好陪她玩。玩了一会儿,果果又说:“姐姐,我饿了,你要给我冲牛奶。”我起身手忙脚乱地冲好牛奶递给她,她刚喝一口就大哭起来:“好烫,好烫呀!”我赶紧把奶瓶盖子拧

开放在桌子上,抱着她安慰。而她却不停地哭,十分钟后我把牛奶递给她。她终于不哭了。我长长地舒了一口气。

这时我想起我的仓鼠还没有喂水。正当我准备喂水时,果果又凑过来好奇地说:“姐姐你在干什么呀?我也想试一试。”我怕她再哭闹,只好把喂水器递给她。谁知她把水全部倒了下去,木屑全都湿了。我无奈地又把木屑换掉。

唉!从妈妈走的那一刻开始,我不停地忙来忙去,没想到照顾小孩这么麻烦,这短短的几十分钟我都快崩溃了。

咚—咚—咚—,敲门声响起,我飞奔过去打开门,抱住妈妈说:“妈妈,原来小孩这么麻烦,您还要上班还要照顾我,您辛苦了,我以后再也不惹您生气了。”那一刻,我长大了!

指导老师:费均玲

读《三国演义》有感

淮纺路小学小记者 刘辰昔

《三国演义》是四大名著之一,它出自于明朝的罗贯中先生之手。此书主要讲述了从东汉末年黄巾起义到司马炎建立晋朝期间发生的事。

书中栩栩如生地刻画出许许多多的人物,让人过目不忘!如:吕布是匹夫之勇,有勇无谋,很容易上当受骗,也很容易被收买,一连被收买两次,可见他是一个多么贪财忘义的人。董卓是一个贪生怕死的人,又贪图女色,所以被人们骂得狗血喷头,最后被自己的义子杀死。

刘备、关羽、张飞结为生死之交,被后人称“桃园三结义”,不求同年同月同日生,但求同年同月同日死,被后人视为“仁义”的典范。在关羽和张飞的帮助下,刘备最后当上了皇帝,恢复了梦寐以求的大汉基业。在关羽和张飞两兄弟死后,刘备痛不欲生,立刻去攻打敌国,可是他最后还是力倦神疲而死。他把重任交给了儿子刘禅和军师诸葛亮,可是最后诸葛亮也鞠躬尽瘁而死。

书中这么多个性鲜明的人物,其中我最喜欢的是诸葛亮,因为他心怀天下,哪怕他居高位依旧体恤民情,深得百姓喜爱。他足智多谋,未出茅庐便知天下三分,他可靠守信,刘备逝世前将阿斗托付给他,他信守诺言继续为阿斗两肋插刀。

读完《三国演义》后,让我大开眼界。诸葛亮的博学多才、足智多谋,刘备的宽厚仁爱,刘关张三人的兄弟情深都是值得我们学习的。我希望长大以后可能像书中的英雄一样,干出一番事业。我相信,只要我从现要开始树立远大理想,努力学习,将来一定能实现我的梦想。

指导老师:姜秀梅

惊心动魄爬相山

淮纺路小学小记者 牛伟臣

“侦察兵,快去看看前面有没有路!”我对爸爸激动地喊道。今天到相山公园爬山,我给大家分配了任务。我是大队长负责全队的方向,姐姐和妈妈是记录员负责沿途摄影,爸爸是侦察兵负责勘察地形,弟弟是后勤队员负责拿随身小物品。爸爸说前面的小山路可以行走,于是我们决定来一场崎岖小路的探险之旅。

沿着小路走上山,路边儿都是小石块,像是别人走过的路,感觉爬山很轻松。过了一会儿,山路变得陡峭,路面痕迹也不清晰了,我们有点担心,一家人相互搀扶着慢慢地爬。我一手紧抓住地,一手扶着树干。爸爸冲在最前面,遇到难爬的地方他会把我们一个个拉上去。当我们爬到半山腰时,衣服被树枝扎破了。我和弟弟都很害怕,妈妈和爸爸不停地鼓励我们。听着爸爸妈妈的鼓励,我们几个小朋友继续努力爬。“快看,前面就是登山楼梯!”听到爸爸这一喊声,我们特别开心。纷纷加快速度,沿着楼梯,我们很快地登上了山顶。

今天体验了一次“爬”相山,沿着小路,虽然艰辛,但是很快乐。有时间我还要再来一次。

指导老师:陈玲娣